

Protokół Nr XXXVIII/10

z sesji Rady Gminy w Stopnicy odbytej w dniu 21 września 2010r.

W sesji udział wzięli:

- radni w liczbie 11 na stan 14,
- sołtysi wg listy obecności,
- radny Rady Powiatu Teofil Dresel,
- przedstawiciel Świątokrzyskiej Izby Rolniczej Jan Łukasik,
- Wójt Gminy Ryszard Zych,
- Zastępca Wójta Gminy Jan Stachurski,
- Sekretarz Gminy Anna Godowska,
- Skarbnik Gminy Barbara Sikorska-Judasz,
- Kierownik Referatu Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Helena Rokita,
- adresat skargi na działalność Wójta Gminy Władysław Fiutko,
- radca prawny Wojciech Zręda.

Otwarcie sesji nastąpiło w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Stopnicy o godz. 9.00.

Tematyka sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami Rady Gminy i przegłosowanie.
5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy podjętych na sesji w dniu 22 czerwca 2010r.
6. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych złożonych przez pracowników,
7. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych,
8. Informacja z wykonania budżetu Gminy Stopnica za I półrocze 2010r.
9. Interpelacje i zapytania radnych.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) uchwalenia gminnego programu ochrony środowiska oraz planu gospodarki odpadami,
 - b) określenia wymagań jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Stopnica,
 - c) zmiany Uchwały Nr XXXVII/31/10 z dnia 22 czerwca 2010r. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego oraz planów finansowych gminnych osób prawnych, będących samorządowymi instytucjami kultury za pierwsze półrocze roku budżetowego,
 - d) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Buskiego na dofinansowanie zakupu samochodu mikrobus dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Busku-Zdroju,

- e) zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w gminie Stopnica na 2010 rok,
- f) zaciągnięcia kredytu,
- g) zmian w budżecie gminy na 2010r. (4 uchwały)
- h) przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz użytkownika wieczystego nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stopnica,
- i) zakupu nieruchomości,
- j) rozpatrzenia skargi na działalność Wójt.
- k) przyznania dotacji dla OSP w Stopnicy, Suchowoli, Bosowicach, Czyżowie, Smogorzowie i Mietlu,
- l) utworzenia punktów przedszkolnych w Gminie Stopnica,
- ł) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Buskiemu na realizację zadania w zakresie transportu zbiorowego i dróg publicznych.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Zamknięcie sesji Rady Gminy.

Przebieg sesji:

Ad.1. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Tułak dokonał otwarcia XXXVIII sesji Rady Gminy. Powitał przybyłych na sesję. Stwierdził prawomocność do podejmowania uchwał. (9 radnych)

Ad.2. Przed przystąpieniem do dyskusji nad porządkiem obrad Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek stałych Komisji Rady Gminy o wprowadzenie następujących zmian:

W punkcie 10 - podjęcie uchwał w sprawie:

- zmian w budżecie gminy na 2010r.
- przyznania dotacji dla OSP w Stopnicy, Suchowoli, Bosowicach, Czyżowie, Smogorzowie i Mietlu,
- utworzenia punktów przedszkolnych w Gminie Stopnica,
- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Buskiemu na realizację zadania w zakresie transportu zbiorowego i dróg publicznych.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek.

Za przyjęciem wniosku głosowało 9 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie „Akt utworzenia samorządowej instytucji kultury – Gminnego Centrum Kultury w Stopnicy” w związku z potrzebą konsultacji treści statutu z Komisją Oświaty.

Z uwagi na brak dyskusji nad wnioskiem przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem wniosku głosowało 9 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad uwzględniając przyjęte poprawki.

Z uwagi na brak dyskusji przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 9 radnych.

Ad.3. Protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy został wyłożony do wglądu w sali konferencyjnej Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad treścią protokołu.

Z uwagi na brak dyskusji przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem protokołu głosowało 9 radnych.

Ad.4.5. Wójt Gminy Ryszard Zych złożył sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami Rady Gminy oraz informację o realizacji uchwał podjętych na sesji w dniu 22 czerwca 2010r.

W dalszej części sesji uczestniczyło 10 radnych. (przybył radny Cezary Borowiec) Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad treścią sprawozdania.

W dyskusji głos zabrali:

- radny Feliks Szczepanik zapytał jaki jest ogólny koszt związany ze zorganizowaniem festynu?

W odpowiedzi na pytanie radnego Wójt Gminy poinformował, że ze środków budżetu gminy finansowany był pierwszy dzień festynu tj. „Dni Stopnicy” a koszt z tym związany to kwoty wymienione w sprawozdaniu: 27.000 zł. – oprawa artystyczna oraz koszty ochrony (kwota wymieniona w sprawozdaniu). Poinformował również, że po sprawdzeniu wydatków związanych z festynem i w przypadku stwierdzenia innych kosztów niż wymienione w sprawozdaniu poinformuje radnego.

- radny Feliks Szczepanik zapytał, czy wymieniona w sprawozdaniu należność (103,70zł.) za usługi równiarką drogową dotyczy godziny pracy równiarki czy też postoju i dojazdu?

W odpowiedzi na pytanie radnego Wójt Gminy poinformował, że kwota ta dotyczy jednej godziny pracy równiarką drogową.

- radny Czesław Sztuk zapytał czy ogłoszony był przetarg na zakup i transport kruszywa z przeznaczeniem na remont dróg gminnych oraz czy wybrana oferta była najtańsza?

W odpowiedzi na pytanie radnego Wójt Gminy poinformował, że na zakup i transport kruszywa odbył się przetarg oraz, że została wybrana najtańsza ważna oferta.

- radny Czesław Sztuk zapytał dlaczego w specyfikacji na inwestycję – budowa kanalizacji nie zamieszczono wydatków związanych z nadzorem archeologicznym, oraz czy na nadzór został ogłoszony przetarg?

W odpowiedzi na pytanie radnego Wójt Gminy poinformował, że projekt na budowę kanalizacji został zatwierdzony co uprawniało gminę do rozpoczęcia inwestycji, natomiast problem nadzoru archeologicznego powstał w terminie późniejszym.

W uzupełnieniu odpowiedzi Wójta Gminy, Zastępca Wójta Gminy Jan Stachurski poinformował, że konserwator zabytków został powiadomiony o wykonywaniu prac związanych z budową kanalizacji na terenie m. Klępie Górne gdzie znajdują się stanowiska archeologiczne. W związku z tym, że gmina otrzymała pozwolenie na budowę kanalizacji inwestycję rozpoczęto. Fakt poinformowania konserwatora zabytków zakładał możliwość zatrzymania inwestycji. Aby temu zapobiec podjęto czynności polegające na wyborze oferty celem podpisania umowy na nadzór archeologiczny. Termin trwania nadzoru liczony jest od daty podpisania umowy do zakończenia inwestycji. W ramach środków podpisanych w umowie na sprawowanie nadzoru gdzie prowadzone są prace zgodnie z planem zatwierdzonym przez konserwatora zabytków zatrudnione są 4 osoby plus praca koparki.

- radny Krzysztof Zych zapytał dlaczego nie zlecano nadzoru archeologicznego przy budowie kanalizacji w m. Konary – Smogorzów?

W odpowiedzi na pytanie radnego Zastępca Wójta Gminy poinformował, że w wymienionych miejscowościach nie było stanowisk archeologicznych.

- Przewodniczący Rady Gminy, radny Krzysztof Tułak zapytał kto będzie ustalał ilość pobyków przedstawiciela firmy ARMAC z którą podpisano umowę na nadzór autorski na inwestycji pn. „Kompleksowa rewitalizacja Stopnicy”?

Odpowiedzi na pytanie radnego udzieliła Kierownik Referatu Budownictwa Helena Rokita informując, że autor projektu wzywany jest jedynie wówczas gdy problem na budowie nie zostaje rozstrzygnięty przez inspektora nadzoru i wykonawcę.

- radny Feliks Szczepanik zapytał jakie koszty związane są z przebudową i rozbudową oczyszczalni ścieków w Fałęcinie Starym oraz budową kanalizacji sanitarnej dla miejscowości Fałęcin Stary oraz Mietel, Mariampol, Szczeglin?

W odpowiedzi na pytanie radnego Wójt Gminy poinformował, że w przedłożonym sprawozdaniu jest jedynie informacja o ogłoszeniu przetargu na wykonanie w/w zadania.

Z uwagi na brak dalszej dyskusji przystąpiono do głosowania nad sprawozdaniem.

Za przyjęciem sprawozdania głosowało 10 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad informacją z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych na sesji w dniu 22 czerwca 2010r.

Z uwagi na brak dyskusji przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem informacji głosowało 10 radnych.

Sprawozdanie oraz informacja stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.6. Wójt Gminy Ryszard Zych złożył informację dotyczącą oświadczeń majątkowych złożonych przez pracowników.

Po zapoznaniu się z powyższym radni nie wnieśli uwag do przedłożonej informacji.

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.7. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Tułak złożył informację dotyczącą oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych.

Po zapoznaniu się z powyższym radni nie wnieśli uwag do przedłożonej informacji.

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.8. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad informacją z wykonania budżetu Gminy Stopnica za I półrocze 2010r. po czym zapoznał radnych z Uchwałą Nr 74/2010 III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 10 września 2010 roku w sprawie opinii o informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Stopnica za I półrocze 2010 roku .

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dyskusji głos zabrali:

- radny Cezary Borowiec poddał pod rozwagę problem wygospodarowania w budżecie gminy środków z przeznaczeniem na dofinansowanie sportu wskazując o przeniesienie tych środków z działu 900 - Gospodarka Komunalna i ochrona środowiska (wyłapywanie i przekazywanie bezpańskich psów do schronisk – 15.000 zł) oraz z działu 926 – Kultura fizyczna i sport (prace remontowe na stadionie – 14.000 zł.)

- radny Feliks Szczepanik zapytał jakie zadanie planowane jest do wykonania w ramach planowanych usług remontowych zapisanych w rozdziale – urzędy gminy oraz komu dofinansowano do opłat za studia co ujęto w sprawozdaniu w dziale – edukacyjna opieka wychowawcza?

W odpowiedzi na pytanie radnego Wójt Gminy poinformował, że w ramach usług remontowych zaplanowano przeprowadzenie remontu sali konferencyjnej oraz

schodów zewnętrznych wraz z odnowieniem ogrodzenia przed budynkiem Urzędu Gminy.

Na drugą część pytania odpowiedzi udzieliła Skarbnik Gminy Barbara Sikorska-Judasz informując, że zgodnie z przepisami ustawy nauczycielowi przysługuje dofinansowanie do opłat za studia w zakresie dokształcania kadr.

W związku z tym, że dalsza dyskusja radnych odbiegała od tematu związanego z informacją, Przewodniczący Rady Gminy odebrał mówcom głos.

- odnosząc się do informacji z wykonania budżetu Zakładu Gospodarki Komunalnej radny Feliks Szczepanik zapytał czy nie wykonanie w 50% sprzedaży wody i odbioru ścieków będzie mieć wpływ na podwyżkę cen wody i ścieków?

W odpowiedzi na pytanie radnego Wójt Gminy poinformował, że nie przewiduje się podwyżki cen wody i ścieków natomiast na nie wykonanie planu w pierwszym półroczu mogły mieć wpływ terminy spisywanych liczników.

W dalszej części sesji uczestniczyło 11 radnych. (przybyła radna Alina Rzepa)

Informacja z wykonania budżetu Gminy Stopnica za I półrocze 2010r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9. Interpelacje i zapytania radnych.

- radny Czesław Sztuk zapytał czy budowa kanalizacji dla miejscowości Fałęcin Stary, Miel, Mariampol, Szczeglin prowadzona będzie takim samym systemem jak budowa kanalizacji dla miejscowości Smogorzów, Topola, Podlasek a czy część kanalizacji jest przeprojektowana na grawitacyjną? Odnosząc się do budowy kanalizacji w m. Mariampol poinformował, że mieszkańcy nie wyrażają zgody na budowę kanalizacji systemem pompowym w związku z czym zwrócili się do Wójta Gminy z wnioskiem o przeprojektowanie budowy kanalizacji na grawitacyjną. Jak wynika z informacji Wójta Gminy przetarg został już ogłoszony, natomiast mieszkańcy Mariampola nie otrzymali odpowiedzi na złożony ich wniosek. Zwrócił uwagę, że nie podjęcie działań w zakresie zmiany projektu zgodnie z wolą mieszkańców może mieć wpływ na przebieg budowy kanalizacji i termin jej realizacji. Zdaniem radnego na terenie naszej gminy w większości należy budować kanalizację grawitacyjną natomiast tam gdzie nie pozwala ukształtowanie terenu kanalizację pompową. W dalszej wypowiedzi radny zapytał jakie czynności podjęto w zakresie reorganizacji Zakładu Gospodarki Komunalnej w Stopnicy? Zwrócił uwagę, że w przypadku reorganizacji zakładu istnieje możliwość odzyskania przez gminę podatku VAT. Następnie radny zapytał gdzie zamierzona jest lokalizacja gminnego przedszkola oraz zapytał czy zgodnie z decyzją Rady odbyło się kamerowanie sieci kanalizacyjnej w m. Smogorzów, Topola, Podlasek, jaka była kwota za 1 m kamerowania i kto wskazywał odcinki do kamerowania, czy w wyniku kamerowania stwierdzono usterki? W dalszej wypowiedzi radny zapytał czy planowane są obchody 20- lecia działalności samorządu gminnego?

- radny Cezary Borowiec zgłosił wniosek o przygotowanie na najbliższe posiedzenie komisji projektu lokalizacji budowy przedszkola w Stopnicy.

- radny Jerzy Cichoń zgłosił wnioski w następujących sprawach:

- ufundowania sztandaru dla Rady Gminy Stopnica,
- odnowienia ławek w parku oraz dokonanie przeglądu lamp oświetlenia ulicznego na terenie gminy oraz w parku,
- podniesienia studzienki na ul. Dr. Piotrowskiego,

- usunięcia drzewa (obok posesji p. Janickich, ul. Źródła) zagrażającego bezpieczeństwu użytkownikom drogi,
- naprawy chodnika w Stopnicy obok posesji p. Syrkiewicz,
- uporządkowania placu (posesji p. Mrówki) z uwagi na przejście dla pieszych w kierunku dworca PKS w Stopnicy,
- założenie lustra na skrzyżowaniu dróg (obok Banku Spółdzielczego w Stopnicy) w celu poprawy bezpieczeństwa,
- radny Krzysztof Zych zgłosił wniosek o podjęcie działań w sprawie przesunięcia ogrodzenia działki położonej w Podlasku z pasa drogi krajowej do granicy działki, ponieważ utrudniony jest zjazd z drogi krajowej na drogę gminną w Podlasku oraz o zakup przystanku dla m. Topola, szczególnie dla potrzeb dzieci dojeżdżających do szkoły. Następnie radny zapytał jaki termin przewidziano na odbiór zamku oraz na jakim etapie prowadzone są tam prace?

Ad.10. Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Tułak otworzył dyskusję nad projektami uchwał:

- w sprawie uchwalenia gminnego programu ochrony środowiska oraz planu gospodarki odpadami.

Z uwagi na brak dyskusji po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych

- w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Stopnica.

Z uwagi na brak dyskusji po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

- w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/31/10 z dnia 22 czerwca 2010r. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego oraz planów finansowych gminnych osób prawnych, będących samorządowymi instytucjami kultury za pierwsze półrocze roku budżetowego.

Z uwagi na brak dyskusji po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

- w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Buskiego na dofinansowanie zakupu samochodu mikrobus dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Busku-Zdroju.

W dyskusji głos zabrali:

- radny Cezary Borowiec zgłosił sprzeciw co do przekazania wymienionej w projekcie uchwały kwoty z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu. Zdaniem radnego pomocy z budżetu gminy należy udzielać ochotniczym strażom pożarnym a nie państwowej straży która posiada swój budżet.
- radny Jan Kowalik przypominał, że uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej w wysokości 5.000 zł. była już przez Radę Gminy podjęta lecz w jej treści niewłaściwie określono cel przeznaczenia tych środków.

- Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Tułak zwrócił uwagę, że zakupiony sprzęt będzie służył do działań bojowych w związku z czym udzielenie pomocy finansowej jest zasadne.

Z uwagi na brak dalszej dyskusji po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 2 radnych głosowało przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad kolejnymi projektami uchwał:

- w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Stopnica na 2010 rok.

Z uwagi na brak dyskusji po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

- w sprawie zaciągnięcia kredytu.

W dyskusji głos zabrali:

- W nawiązaniu do treści projektu uchwały Skarbnik Gminy zgłosiła poprawki polegające na zmianie zapisu w § 2 pkt. 2 tj. słowo „pożyczki” zastąpić słowem „kredytu” oraz w § 3 słowo „pożyczki” zastąpić słowem „kredytu”.

- radny Czesław Sztuk zapytał w jakiej wysokości gmina będzie obciążona kredytem jeżeli Rada Gminy podejmie uchwałę w przedmiotowej sprawie?

W odpowiedzi na pytanie radnego Skarbnik Gminy Barbara Sikorska-Judasz poinformowała, że po podjęciu powyższej uchwały zadłużenie gminy z tytułu kredytu wynosić będzie 4,5 mln złotych.

Z uwagi na brak dalszej dyskusji po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad kolejnymi projektami uchwał:

- w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

W dyskusji głos zabrali:

- radny Cezary Borowiec zgłosił wniosek o zmniejszenie wydatków w dziale 801 (budowa przedszkola) o kwotę 27.000 zł. i zwiększenie o tą kwotę wydatków w dziale 926 z przeznaczeniem dla stowarzyszenia wyłonionego w drodze konkursu na realizację zadań własnych gminy w zakresie kultury fizycznej, sportu i rekreacji.

- radny Krzysztof Zych zgłosił wniosek o zmniejszenie wydatków budżetowych w dziale 801 (budowa przedszkola) o kwotę 25.000 zł. z przeznaczeniem na zakup kruszywa na remont dróg gminnych.

- radny Jerzy Cichoń poparł wniosek radnego Borowca w sprawie przeniesienia kwoty 27.000 zł. do działu 926 z przeznaczeniem dla stowarzyszenia wyłonionego w drodze konkursu na realizację zadań własnych gminy w zakresie kultury fizycznej, sportu i rekreacji.

- radny Czesław Sztuk zapytał jaka jest różnica pomiędzy kwotą zaplanowaną w planie rzeczowo-finansowym na budowę kanalizacji w Klepiu Górnym a kwotą wynikająca z przeprowadzonego przetargu na wykonanie tego zadania.

W nawiązaniu do pytania radnego Wójt Gminy poinformował, że mniejsza wartość inwestycji wynikająca z przeprowadzonego przetargu wpłynie na zmniejszenie kredytu planowanego do zaciągnięcia na tą inwestycję.

W nawiązanie do prowadzonej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Tułak przypomniał, że środki zapisane w budżecie gminy na drogi zostały już podzielone i ramach tych środków należy wykonywać zadania. W dalszej wypowiedzi poparł wniosek w sprawie przeniesienia kwoty 27.000 zł. na rzecz sportu.

W związku z tym, że zgodnie z wnioskiem wypracowanym na posiedzeniu stałych Komisji Rady Gminy w projekcie uchwały założono już wprowadzenie zmian na rzecz sportu lecz o kwotę 13.500 zł. Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o zmniejszenie wydatków budżetowych w dziale 801 o kolejne 13.500 zł. i zwiększenie o tą kwotę wydatków w dziale 926 z przeznaczeniem na sport.

- radny Grzegorz Rokosz zapytał czy środki przeniesione na sport zostaną do końca br. wykorzystane?

W odpowiedzi na pytanie radnego Czesława Sztuka, Kierownik Referatu Budownictwa Helena Rokita poinformowała, że środki założone w planie rzeczowo-finansowym na budowę kanalizacji w Klepiu Górnym, Nowej Wsi oraz Białoborze (Hektary) wynosiły 6.447.000 zł. natomiast kwota po przetargu całej inwestycji to 4.500.000 zł.

Skarbnik Gminy Barbara Sikorska-Judasz poinformowała, że wprowadzenie w projekcie uchwały zmian związanych ze zwiększeniem środków na sport spowoduje zmianę zapisów w załącznikach do projektów uchwał budżetowych będących tematem sesji Rady Gminy. Poinformowała również, że zmianie ulegnie zapis w § 1 projektu uchwały poprzez dodanie punktu 7 o treści „7. Załącznik „Dotacje podmiotowe w 2010r. otrzymuje brzmienie ustalone w załączniku Nr 8 do niniejszej uchwały” oraz powstanie dodatkowy załącznik do projektu uchwały Nr 8.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały z uwzględnieniem treści zapisu punktu 7 oraz załącznika Nr 8.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek o zmniejszenie wydatków budżetowych w dziale 801 o kwotę 27.000 zł. oraz o zwiększenie wydatków budżetowych o tą kwotę w dziale 926 z przeznaczeniem dla stowarzyszenia wyłonionego w drodze konkursu na realizację zadań własnych gminy w zakresie kultury fizycznej, sportu i rekreacji.

W wyniku przeprowadzonego głosowania za przyjęciem wniosku głosowało 9 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Tułak poddał pod głosowanie projekt uchwały uwzględniając wprowadzone poprawki.

Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad kolejnymi projektami uchwał:

- w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.

Z uwagi na brak dyskusji po odczytaniu projektu uchwały uzupełnionego o zapis § 2 o treści: „Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy” przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

- w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.

Z uwagi na brak dyskusji po odczytaniu projektu uchwały uzupełnionego o zapis § 2 o treści: „Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy” przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

- w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.

Z uwagi na brak dyskusji po odczytaniu projektu uchwały uzupełnionego o zapis § 2 o treści „Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy” przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

- w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz użytkownika wieczystego nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stopnica.

Z uwagi na brak dyskusji po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

- w sprawie zakupu nieruchomości.

Z uwagi na brak dyskusji po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

- w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta.

W dyskusji głos zabrali:

- Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że sprawa skargi p. Fiutko była omawiana na ostatnim posiedzeniu stałych Komisji Rady Gminy. Analizując zarzuty podniesione w skardze członkowie Komisji zapoznali się ze zgromadzonymi w tym temacie materiałami. Z materiałami o których mowa zapoznał się również Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. W dalszej wypowiedzi poinformował, że po otrzymaniu skargi na działalność Wójta podjął działania polegające na pisemnym zwróceniu się do Wójta Gminy i radcy prawnego o przedłożenie pisemnych wyjaśnień. Wystąpiono również z pismem do Sądu Rejonowego w Busku-Zdroju o złożenie stosownych wyjaśnień w sprawie którą między innymi skarżący zarzuca. Wyjaśnienia zostały złożone przez Wójta Gminy, Radcę prawnego oraz Sąd Rejonowy w Busku-Zdroju który w odpowiedzi na pismo poinformował, że ani Wójt ani jego pełnomocnik radca prawny nie składali do akt sprawy żadnych map. Po zapoznaniu się z powyższymi materiałami członkowie Komisji wypracowali projekt uchwały który jest tematem posiedzenia sesji Rady Gminy.

- radny Czesław Sztuk zwrócił uwagę, że problem podnoszony przez skarżącego w sprawie ustanowienia służebności drogi koniecznej dla jego sąsiada omawiany był już kilkakrotnie na posiedzeniach komisji gdzie między innymi była mowa, że przed ustanowieniem drogi koniecznej sąsiad skarżącego drogę dojazdową do pola posiadał lecz za wąską. Zdaniem radnego służebność należy się wtedy jeżeli do posesji nie ma żadnego dojazdu. Nawiązując do treści skargi radny zwrócił uwagę na materiały przekazywane w tej sprawie do Sądu gdzie Sąd jak wynika z treści skargi był w posiadaniu map na których nie zaznaczono drogi dojazdowej do pola, natomiast skarżący jest w posiadaniu takiej mapy gdzie droga ta jest. Mając powyższe na uwadze należy rozpatrzyć czy Sąd został wprowadzony w błąd poprzez złożenie do sprawy niewłaściwych map.

- radca prawny Wojciech Zręda wyjaśnił, że sprawa ustanowienia służebności drogi koniecznej leży w drodze postanowienia Sądu. Odnosząc się do map przedłożonych do sprawy w Sądzie przytoczył odpowiedź otrzymaną z Sądu z której wynika, że ani Wójt ani jego pełnomocnik nie składali do akt sprawy żadnych map. Wyjaśnił ponadto, że

złożony do Sądu wniosek nie dotyczył ustanowienia drogi służebnej z uwagi na jej brak lecz dotyczył ustanowienia drogi służebnej o odpowiedniej szerokości tj. dla maszyn ponadgabarytowych.

- Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Tułak zapoznał radnych z treścią pisma Sądu Rejonowego w Busku –Zdroju, Wydział Cywilny z dnia 30 sierpnia 2010r. z którego wynika, że ani Wójt Gminy ani jej pełnomocnik nie składali do akt sprawy żadnych map. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu. W dalszej wypowiedzi zwrócił uwagę, że jednym z zarzutów podniesionych w skardze było złożenie do Sądu niewłaściwych map. W oparciu o otrzymane z Sądu Okręgowego w Kielcach zawiadomienie poinformował, że kolejne posiedzenie Sądu w tej sprawie odbędzie się w dniu 4 października 2010r. Kończąc wypowiedź Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że nie rolą Rady jest ustanawianie drogi służebnej lecz rolą Rady jest rozpatrzenie czy działanie Wójta lub jego pełnomocnika jest zgodne z prawem (nie naruszyło interesów gminy, nie naruszyło pewnych uprawnień).

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu adresatowi skargi Władysławowi Fiutko.

- adresat skargi Władysław Fiutko zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy o zapoznanie radnych i sołtysów z treścią pisma procesowego które doręczył Przewodniczącemu przed obradami sesji. Pan Fiutko stwierdził również, że w posiadaniu Sądu są nieprawdziwe mapy które stanowią załącznik do prowadzonej sprawy o ustanowienie drogi służebnej.

- Przewodniczący Rady Gminy ponownie odczytał odpowiedź z Sądu informującą, że ani Wójt Gminy ani jej pełnomocnik nie składali do akt sprawy żadnych map. Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapoznał zebranych z treścią pisma procesowego Urzędu Gminy Stopnica z dnia 24.05.2006r. skierowanego do Sądu Rejonowego I Wydział Cywilny w Busku-Zdroju. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- W nawiązaniu do treści w/w pisma radca prawny Wojciech Zręda poinformował, że nim gmina stała się uczestnikiem tego postępowania to pierwotnym uczestnikiem (pozwany) postępowania był Skarb Państwa. Uczestnikami tego postępowania jest pięć osób które prowadzą spór gdzie winna być ustanowiona droga służebna dla pojazdów ponadgabarytowych dojeżdżających od drogi krajowej do pól położonych na północ od szkoły. Poinformował również, że pismo o którym mowa jest jego autorstwa ponieważ za ten proces w całości on bierze odpowiedzialność natomiast Wójt Gminy jedynie to pismo podpisał. Biorąc udział w procesie każdą sprawę ocenia na podstawie dokumentacji. W sprawie o ustanowienie drogi służebnej było trzech biegłych z czego dwóch geodetów którzy uznali, że jedyną możliwością która nie obciąża w sposób trwały, nie wymaga żadnych urządzeń jest dojazd taki jaki obecnie ustanowiono służebnością (w związku z powyższym tak sformułowano odpowiedź).

Proces pierwszy na skutek skargi skarżącego został uchylony. Sąd uznał zarzuty skarżącego dotyczące prowadzenia postępowania bez jego udziału jako sąsiada. Postępowanie zostało wznowione. Porównując trzy warianty przebiegu dojazdu Sąd uznał, że dla pojazdów ponadgabarytowych jedynym sensownym dojazdem jest ta droga. Inne warianty przebiegu drogi służebnej powodowały wycięcie drzew na działce sąsiada , likwidacja drzew na działce szkolnej i usunięcie płotu. Zwrócił uwagę, że Wójt Gminy występując w tej sprawie opiera się na jego opinii którą on

dalej podtrzymuje i która to opinia jest zbieżna ze stanowiskiem biegłych i Sądu. Jednak ostateczna decyzja należy do Sądu.

- radny Cezary Borowiec poinformował, że przed podjęciem decyzji rozstrzygającej skargę należałoby zapoznać się z tematem w terenie ponieważ mapy cyt. „nie do wszystkich przemawiają”.

- Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Tułak ponownie zwrócił uwagę, że treścią uchwały nad którą trwa dyskusja nie jest wyrok Sądu w sprawie ustanowienia drogi służebnej lecz ustalenie czy Wójt Gminy naraził gminę na straty, nie przekroczył pewnych uprawnień.

- radny Cezary Borowiec, zdaniem radnego rozstrzygnięcie faktu czy Wójt Gminy naraził gminą na straty może nastąpić lecz po ostatecznym wyroku Sądu.

- radny Grzegorz Rokosz zapytał kto pokryje koszty sądowe w przypadku zmiany wyroku sądu?

W odpowiedzi na pytanie radnego radca prawny Wojciech Zręda poinformował, że w przypadku zmiany wyroku sądu wszelkie koszty związane z procesem pokryje wnioskodawca na rzecz którego obecnie nieprawomocnym wyrokiem sądu ustanowiono drogę konieczną. Zwrócił uwagę, że w trwającym procesie sądowym gmina nie jest wnioskodawcą i do chwili obecnej nie poniosła żadnych kosztów.

- adresat skargi Fiutko Władysław nawiązując do pisma Wójta Gminy zapytał dlaczego zmieniono szerokości bram wjazdowych na drogę służebną z 5 na 6 m plus wjazd?

W odpowiedzi na pytanie skarżącego Wójt Gminy Ryszard Zych poinformował, że od strony drogi krajowej wjazd na teren działki szkolnej był i jest o szerokości 5 m co wskazano w odpowiedzi na wezwanie Sądu Rejonowego w Busku-Zdroju. Jednak w wyniku trwającego procesu Sąd nie uznał sugerowanego przejazdu wskazując drogę służebną wzdłuż granicy działki szkolnej z bramą wjazdową o szerokości 6 m.

- adresat skargi Władysław Fiutko poinformował, że wskazana droga wzdłuż granicy działki szkolnej wpłynie na uzyskanie dalszych pozwoleń na rozpoczęta już budowę domu mieszkalnego a inne usytuowanie budynku nie jest niemożliwe z uwagi na szerokość tej działki.

W nawiązaniu do wypowiedzi skarżącego radca prawny zwrócił uwagę, że nie jest to droga lecz służebność przejazdu.

- Odnosząc się do treści rozpatrywanej skargi Wójt Gminy oświadczył, że nikt nie pytał gminy o żadne mapy i ani on ani żaden z pracowników map nie składali co potwierdza odpowiedź z Sądu. Natomiast jak wynika z załączników do skargi przedłożone mapy zostały opracowane lecz przez biegłych z zakresu geodezji.

-Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że w wyniku analizy dokumentów związanych z rozpatrzeniem skargi, stałe komisje Rady Gminy wypracowały wniosek o uznanie skargi na działalność Wójta za niezasadną.

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jan Kowalik poinformował, że z analizy dokumentów które otrzymał jako Przewodniczący Komisji wynika, iż mapy były przedstawione lecz przez skarżące się strony co zostało potwierdzone przez Sąd Rejonowy w Busku-Zdroju. W związku z tym, że sprawą ustanowienia drogi służebnej zajmuje się Sąd na co ani Komisje ani Rada Gminy nie ma wpływu, radny zgłosił wniosek o oddalenie skargi na działalność Wójta.

- Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie z sugestią Komisji Rady Gminy oraz wnioskiem radnego przygotowano projekt uchwały o uznanie skargi na działalność Wójta jako niezasadnej.

Z uwagi na brak dalszej dyskusji po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 6 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad kolejnym projektem uchwały:

- w sprawie lokalu mieszkalnego dla Policji.

W dyskusji głos zabrali:

- radny Czesław Sztuk przypomniał, że w czasie dyskusji nad pierwszym projektem uchwały padło stwierdzenie, że lokal w budynku Szkoły Podstawowej w Suchowoli zostanie wydzierżawiony lecz tylko na okres remontu budynku Komisariatu Policji. W związku z tym, że w projekcie uchwały widnieje zapis cyt. „na czas zamieszkania” radny zgłosił wniosek o odrzucenie uchwały w całości a przygotowanie kolejnego projektu uchwały tj. aby z jej treści wynikało zobowiązanie zajmowania lokalu przez wymienioną w projekcie uchwały osobę lecz jedynie na czas remontu budynku Komisariatu Policji w Stopnicy.

Z uwagi na brak dalszej po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 3 radnych, przeciw 7 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Wynik głosowania zdecydował, o niepodjęciu uchwały w przedmiotowej sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad kolejnymi projektami uchwał:

- w sprawie przyznania dotacji dla OSP w Stopnicy, Suchowoli, Bosowicach, Czyżowie, Smogorzowie i Mietlu.

Z uwagi na brak dyskusji po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

- w sprawie utworzenia punktów przedszkolnych w Gminie Stopnica.

Z uwagi na brak dyskusji po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

- w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Buskiemu na realizację zadania w zakresie transportu zbiorowego i dróg publicznych.

Z uwagi na brak dyskusji po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 1 radny głosował przeciw.

Podjęte przez Radę Gminy uchwały stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Wójt Gminy informując:

- w zakresie budowy kanalizacji dla kolejnych miejscowości prowadzono rozmowy z projektantem w wyniku czego ustalono, że budowa przebiegać będzie zgodnie z opracowanym projektem,

- w zamierzeniach jest likwidacja Zakładu Gospodarki Komunalnej w Stopnicy a utworzenie w Urzędzie Gminy referatu przejmującego obowiązki zakładu,

- w wyniku sondażu przeprowadzonego wśród rodziców małych dzieci na temat lokalizacji przedszkola wskazano teren obiektów szkolno-przedszkolnych,

- kamerowaniem sieci kanalizacyjnej objęto odcinki wskazane przez radnego Rady Gminy.

W uzupełnieniu odpowiedzi Wójta Gminy, Zastępca Wójta Jan Stachurski poinformował, że na wykonanie powyższego wpłynęły 2 oferty na kwoty 24 zł. i 12,20zł. za 1 mb kamerowania. Wybrano tańszą ofertę tj. za kwotę 12,20 zł. Ogółem kaperowaniu poddano 1.450 mb kanalizacji za co zapłacono należność w kwocie 17.690zł.

W nawiązaniu do powyższej odpowiedzi radny Czesław Sztuk poruszył problem kosztów związanych z kamerowaniem co jego zdaniem powinno zamknąć się w cenie 5-8 zł za kamerowanie 1 mb kanalizacji. Następnie radny zapytał kto odpowiadał za czystość kanalizacji przed przystąpieniem do kamerowania?

W odpowiedzi na pytanie radnego Zastępca Wójta Jan Stachurski poinformował, że za czystość kanalizacji odpowiedzialny był wykonawca kamerowania.

Odnosząc się do powyższej wypowiedzi, zdaniem radnego Czesława Sztuka odpowiedzialnym za czystość kanalizacji powinien być wykonawca kanalizacji.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że ścieki zostały przejęte do kanalizacji ponieważ w trakcie realizacji inwestycji zostały odcięte odprowadzenia nieczystości z budynków do szamb przydomowych. Poinformował ponadto, że efektem wykonania kamerowania była wymiana 2 uszczelek.

W odpowiedzi na dalsze interpelacje i zapytania radnych, Wójt Gminy poinformował:

- brak możliwości prawnych ufundowania sztandaru dla Rady Gminy ze środków budżetu gminy,
- w zamierzeniach jest odnowienie ławek oraz przegląd oświetlenia ulicznego w parku,
- brak możliwości prawnych pokrycia kosztów usunięcia drzewa na prywatnej posesji pomimo, że zagraża bezpieczeństwu użytkownikom drogi,
- zostaną podjęte czynności w zakresie zobowiązania właściciela prywatnej posesji do uporządkowania placu z uwagi na przejście dla pieszych w kierunku dworca PKS w Stopnicy,
- należy rozważyć problem zamontowania lustra na skrzyżowaniu dróg (obok Banku Spółdzielczego w Stopnicy) pod kątem zasadności,
- naprawa chodnika przy posesji p. Syrkwicz leży w gestii właściciela pojazdu który spowodował szkodę,
- z uwagi na utrudniony zjazd z drogi krajowej na drogę gminną zostanie skierowane pismo do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Kielcach, Oddział w Busku-Zdroju z prośbą o spowodowanie przesunięcia ogrodzenia działki położonej w Podlasku z pasa drogi krajowej do granicy działki,
- istnieje możliwość zakupu przystanku dla m. Topola lecz ze środków budżetu gminy 2011r.
- termin odbioru zamku tj. roboty budowlane określono na datę 30.11.2010r. natomiast rozliczenie inwestycji do końca br.

Wójt Gminy poinformował sołtysów, że z dniem 30 września br. upływa termin organizowania zebrań wiejskich na temat rozdysponowania funduszy sołeckich. Poinformował również, że w dniu 26 września br. na obiektach szkolno-sportowych w Stopnicy odbędą się „Dni Województwa Świętokrzyskiego”. W dalszej wypowiedzi Wójt Gminy poinformował, że trwają rozmowy z Ministerstwem Rolnictwa poprzez Urząd Wojewódzki na temat sporządzania dalszych protokołów związanych z wypłatą

odszkodowań za szkody powstałe w rolnictwie na skutek obfitych opadów deszczu. Zwrócił uwagę, że od chwili sporządzenia pierwszych protokołów ustawa regulujące powyższe sprawy uległa kilkakrotnym zmianom.

Ad.12 Wolne wnioski i zapytania.

- radny Czesław Sztuk zapytał, czy w zebraniach wiejskich organizowanych na temat rozdysponowania funduszy sołeckich mogą uczestniczyć kandydaci na Wójta oraz na radnych powiatowych i wojewódzkich?

W odpowiedzi na pytanie radnego Wójt Gminy poinformował, że zebrania te poświęcone są głównie rozdysponowaniu środków sołeckich a nie kampanii wyborczej.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Tułak zwrócił się do uczestniczących w sesji o pozostanie po zakończeniu sesji osób zainteresowanych organizowaniem obchodów 20-lecia samorządu gminnego celem omówienia szczegółów organizacji tego święta.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do Rady Gminy wpłynęły następujące pisma i wnioski:

- od Towarzystwa Przyjaciół w Stopnicy pismo informujące o planowanym terminie wmurowania w zewnętrznej ścianie dzwonnicy okolicznościowej tablicy upamiętniającej 600 - rocznicę bitwy pod Grunwaldem (26.09.2010r. godz. 10.00) oraz prośba o wsparcie finansowe.

- od rodziców dzieci klas I wniosek o utworzenie dodatkowej klasy 7-latków uzasadniony tym, że są dwie bardzo liczne klasy po 29 uczniów.

Mając powyższe na uwadze Przewodniczący Rady Gminy zgłosił propozycję aby zgłoszone problemy rozpatrzyły komisje na najbliższym posiedzeniu.

Odnosząc się do wniosku rodziców dzieci 7-latków Wójt Gminy zwrócił uwagę, że problem utworzenia dodatkowej klasy leży w gestii Dyrektora Szkoły, poinformował również, że ograniczenie liczebności dzieci (do 25) zgodnie z obowiązującymi przepisami dotyczy jedynie oddziałów przedszkolnych natomiast w szkole podstawowej przyjęto zasadę, że dzieli się klasę wówczas jeżeli liczebnie przekracza 30 uczni.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Tułak zapytał kiedy zostaną oddane do użytku mieszkania socjalne w Klepiu Górnym (dotyczy przydziału mieszkania dla p. Paradziej)?

W odpowiedzi na powyższe pytanie Wójt Gminy poinformował, że p. Paradziej zrezygnowała z przydziału mieszkania socjalnego w Klepiu Górnym informując Urząd Gminy, że ma mieszkanie w Busku-Zdroju. Natomiast w ostatnim czasie poinformowała, że ponownie jest zainteresowana mieszkaniem socjalnym w Klepiu Górnym.

W uzupełnieniu wypowiedzi Wójta Gminy Kierownik Referatu Budownictwa Helena Rokita poinformowała, że w wyniku prowadzonych rozmów Pani Paradziej oświadczyła, że docelowo nie zamierza mieszkać w mieszkaniu socjalnym ponieważ kupuje sobie dom. Z ostatnio przekazanych przez w/w informacji wynika, że ponownie jest zainteresowana mieszkaniem socjalnym w Klepiu Górnym.

Sołtys wsi Suchowola Maj Marek poinformował, że w miejscowości Suchowola nie świecą wszystkie lampy oświetlenia ulicznego. W dalszej wypowiedzi sołtys wsi Suchowola poruszył problem dopływu ścieków z oczyszczalni do rzeki Stopniczanki. Zdaniem mówcy zbyt często Zakład Rybacki którego jest pracownikiem informowany

jest przez Kierownika Zakładu Komunalnego na temat przelewów ścieków co w konsekwencji zmusza pracownika do zamknięcia stawideł do stawów.

W nawiązaniu do poruszonego problemu Wójt Gminy wyjaśnił, że zadaniem kierownika Zakładu jest informowanie WIOŚ oraz właściciela stawów o każdorazowym przelaniu ścieków spowodowanym długotrwałymi lub nadmiernymi opadami deszczu. Poinformował również, że w najbliższym czasie nastąpi rozbudowa oczyszczalni ścieków. Zwrócił uwagę, że ostatnie badania ścieków wyszły bardzo dobrze.

W związku z tym, że dalsza dyskusja przerodziła się w utarczki słowne uczestniczących w sesji Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję odbierając mówcom głos.

Ad.13 Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy podziękował za udział w sesji po czym uznał sesję za zakończoną.

Zakończenie sesji nastąpiło o godz. 14.40.

Protokolant


Zofia Marzec


PRZEWODNICZĄCY
Rady Gminy
mgr Krzysztof Tadek